

本校附設中和紀念醫院第十、十一任院長交接典禮

■附設醫院行政管理中心公關室 張碧燕 主任

本 校附設中和紀念醫院第十、十一任院長交接典禮於104年8月1日早上8點30分，在啓川大樓第一講堂舉行。鍾飲文教授經劉景寬校長推薦提名、董事會同意後，榮任本校附設中和紀念醫院第十一任院長。

第十屆賴文德院長自101年接任以來，秉持其治院理念：「創新研發、法紀制度、知識創新、使命榮譽、國際視野、和諧進步」領導附設醫院，創下諸多卓著的成績，墊定穩固的基盤。104年7月31日在學校、董事會、各界貴賓及全體同仁的見證下，賴院長卸下重任，交棒給新任鍾院長繼續院務發展使命。

鍾飲文院長以優異成績畢業於本校醫學系，自1984年迄今，在高醫服務三十餘年；除了教學與醫療工作外，行政職務曾任校長主任秘書、教務長、通識教育中心主任，也曾借調、擔任高雄市立聯合醫院院長、小港醫院院長，醫療聲譽優秀，備受病人及家屬肯定；學術成就與教學成果卓越，深受學界與學生的肯定；行政管理與領導能力的績效斐然，更是各醫療團隊與本校所仰賴的中流砥柱。

鍾院長在交接典禮上指出，中和紀念醫院是大學醫院，也是醫學中心；因此，肩負著醫學教育與醫療任務的雙重重任，必須戮力於醫學相關人才的培育與醫療照護品質的提升。以其長年的領導觀察，綜合醫療環境、社會需求、國家政策的變遷，並針對政府近年來積極推動之六大新興與四大智慧型產業進行分析，統理出如何藉由醫療照護、生物科技與雲端運算的整合，發展「特色醫療與長期照護」、建構「智慧醫院與機構研究」，以此作為高醫附



設醫院的發展核心。

另外，承接本校成為國際著名的研創型醫學大學，希望於104學年度邁入世界五百大之使命，整合教研、產學與國際資源，提升「創新研究與產學合作」，深耕「特色教學與人才培育」，進而發揮「社會責任與影響力」，以實踐國家社會對醫學高等教育、大學醫院與醫學中心的期待，亦將此視為本院的一大使命。

鍾院長綜合上述的任務與期許，規劃出本院願景：追求卓越，使高醫成為國際一流之大學醫院。並依此願景，提出五項治院理念：

- 一、發展高醫醫療體系，人才分流，發揮所長。
- 二、推動跨領域、整合性研究，強化創新研發與產學合作。
- 三、全力推展教學，發揮大學教學醫院之功能。
- 四、提供優質醫療服務，善盡社會價值與責任。
- 五、提升經營管理績效，奠定永續發展基石。



除了理念與願景的規劃，鍾院長也指出、院務發展將朝向營造優質的工作環境、凝聚體系向心力與歸屬感，讓每位同仁在安全合理的環境裡，有尊嚴地工作，覓得工作價值與成就感，形塑有認同感的幸福員工；同仁們能以在高醫服務為榮，病患獲得最好的照護，讓高醫成為提供全人照護、培育優秀人才，且被民衆信賴的南部醫學中心。萬事起頭難，但事在人為，期許所有同仁攜手同心，以膽識、國際觀、決斷力、執行力與堅定的決心，團結所有

體系醫院，與劉校長密切配合，在董事會的監督和指導下，展現團隊合作的整體戰鬥力績效，使高醫晉升為「促進人類健康福祉之國際一流醫學大學」，使附設醫院成為「國際一流之大學醫院」！

典禮在體系長官與各位貴賓的見證下完成印信交接，順利圓滿。相信本校附設中和紀念醫院必能在鍾院長的帶領下，開創新局，永續發展！高

